

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 10 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

✦ POLITIKAI NAPILAP ✦

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Allandó előnyomulásunk a déltiroli határon

Roncegno várost visszahódítottuk — A Sasso Alto és Panezza hegyeket, a Vena-szorost és a Melignone hegységet elfoglaltuk — A Col Santo teljesen kezünkbe került — Az eddigi zsákmány: 257 tiszt, 12,900 közember, 107 ágyu és 68 gépfegyver

A Trentino területén és a Sugana-völgyben diadalmasan előretörő offenzívánk tegnap további jelentékeny tért nyert. Bámulatos támadó szellemtől áthatott csapataink föltartóztatlan előnyomulásukban megtisztják a déltiroli határnak azt a keskeny szegélyét, amelyet most esztendeje önként engedtünk át az olaszoknak, sőt azok az erőink is, amelyek már olasz területen hadakoznak, szintén napról napra előbbre tolják támadásuk vonalát.

A déltiroli osztrák-magyar hadsereg balszárnya a Sugana-völgy nyugati részében tegnap nevezetes eredményeket küzdött ki: az Armenterra-hegyháton elragadta az olaszoktól a Sasso Alto ormát, a Brenta folyótól északra harcoló csapataink pedig visszafoglalták Roncegno várost, e vidék fontos ut-csomópontját. A Károly Ferenc József trónörökös vezérlete alatt álló centrum a tegnapielőtt elfoglalt Campo Molon olasz páncélerődöt keleti irányban folytatta előrehaladását, feljutott a Ponezza csúcsára s így teljesen urává lett az Astico-völgy északi részének; ezenkívül birtokába vette a Vena határszorost és a Melignone hegységet, így a további előnyomulás számára igen értékes bázist szerzett. Jobbszárnyunk, melyről a tegnapi Höfer jelentés azt közölte, hogy a Leno völgyében tett előnyomulása során a Col Santo északi szegélyéig jutott, tegnap elfoglalta ezt a 2114 méter magas hegységet. Támadásunk térnyerésével egyenes arányban emelkedik foglyaink és zsákmányunk állománya: az ötödik napon számba vett foglyok száma közel jár a 13,000-hez (ezek között 257 tiszt) a zsákmányolt ágyuk száma pedig 107-re emelkedett — közte 12 darab 28 centiméteres nehéz ágyu — végül 68 gépfegyvert szállítottak csapataink a gyűjtőhelyekre. Támadásaink sikerét dicséretes módon mozdítják elő repülőink, melyek tegnap eredményesen bombázták az olaszok utánpótlási állomásait.

A többi harc téren a helyzet nem változott. A verduni csatában tegnap a franciákat véres kudarc érte a Haucourt—Esnes vonalon, ahol

meddőnek bizonyult ellentámadásokkal igyekeztek megfosztani a németeket újonnan berendezett hadállásaiktól. Kiegészíti a tegnapi események krónikáját az a légi támadás, melyet a német repülők sikerrel hajtottak végre Dover és a délkeleti angol partvidék más fontos kikötővárosai ellen.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

Az olasz háboru

Budapest, május 20. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A déltiroli arcvonalon támadásunk az ellenséget tovább vetette vissza. A Sugana völgyében csapataink benyomultak Rundscheinba (Roncegno).

Az Armenterra hegyháton hatalmukba kerítették a Sasso Altot. Elfoglalták a campo moloni erőd-műtől keletre a Ponezza-csúcsot. A Passo della Vena és a Monte Melignone birtokunkban vannak. Az olaszok itt sebtiben ellentámadást kíséreltek meg, melyet azonnal visszavertünk. A Col Santoról is elfiztük már az ellenséget.

A támadás kezdete óta csapataink 257 tisztet és több mint 12,900 főnyi legénységet fogtak el valamint 107 ágyut, ezek között 12 darab 28 centiméteres tarackot és 68 gépfegyvert zsákmányoltak.

Repülőink bombázták a peri-i, vicenzai, citadellai, castel-francoi, trevisoi, casarsai és cividalei pályaudvarokat, valamint az ellenséges repülőgép-állomásokat.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Izgalom Olaszországban

Lugano, május 20. Milanóban a magyar és osztrák haderők támadásai nagy izgalmat keltettek. A hatóságok igyekeznek megnyugtítani a lakosságot.

Lugano, május 20. Az olasz sajtó, akár csak Cadorna, leszállítja a tiroli fronton elért osztrák-magyar sikerek értékét és azt állítja, hogy csak az arcvonal megjavítása van tervben.

A Giornale d' Italia írja: Jaj annak a parancsnoknak, aki mindenáron meg akar tartani egy hegykupot, a nélkül, hogy mozgási szabadságát megőrizni törekednék. Ugy vagyunk, mint a vívó, aki ellenfelének támadása elől visszahajlik, hogy annál jobban lesujthasson reá. Ezért senkinek nem szabad csodálkozni azon, ha a legközelebbi jelentések további visszavonulásról szólnának. Oszlországnak alkalma lesz megmutatni, hogy nem vénasszonyok, hanem férfiak lakta ország, a mely nem ismeri a neuraszténiás emberek türelmetlenségét.

Már tehermentesítést sürgetnek!

A Popolo d' Italia gratulál ahhoz, hogy az osztrák-magyar parancsnokok sikerei híjával vannak a meglepetésnek. Olaszország már régen értesülve volt Ausztria-Magyarország tervéről.

A lap továbbá azt kérdezi, hogy a szövetségesek mért nem támadnak Szalonikiben? Az ő offenzívájuk arra kényszerítene Ausztria-Magyarországot, hogy erőit a Balkánra küldje. Olaszország ezáltal tehermentesítve volna. — Vagy az egyellen front elmélete csak üres frázis volna? A cikk többi részét a cenzura törölte.

Párizs felfogás offenzívánkról

Genf, május 20. (Magyar Távirati Iroda.) Párisból jelentik: Roussel ezredes a Petit Parisien-ben a következőket írja a délnyugati osztrák-magyar seregek támadásáról: A központi hatalmak jól átgondolt terveiről van szó. Mint látható, ezek mindenütt elejét akarják venni az entente-haderők offenzívájának. Cadornának most meg kell mutatni, hogy a komoly helyzet magaslatán áll-e.

URANIA

Ma utoljára!

Szenzáció!

TALARSO

a szívszemé ember
izgalmas bűnügyi
történet 3 részben.
Egy rejtelmes ékszer-
rablás felfedezése.
A főszerepben:
HEINRICH PEER.

Messenger leány
(Fraulein Hochmut)

vígjáték 3 felvonásban.
Frazz Koffer-film!
A főszerepben:
RITA CLERMONT.

Háborus híradó.

Előadások kezdete 3 órakor
mészkelt, 5, 7 és 9
órákor rendes helyszínrakkal.

APOLLO

Ma, vasárnap
Előadások 3 órakor
mészkelt, 7 és 9 órákor
rendes helyszínrakkal.

Szezon sláger!

Gyémánt-

hiénák

kalandor-történet
4 részben.

Ő vagy senki

vígjáték 3 felvonásban.

Az olasz szállítási válság

Lugano, május 20. A turini *Gazetta del Popolo* római jelentése szerint az olasz tengerészeti miniszter és a római portugál követ között tárgyalások folytak aziránt, hogy *Portugália a lefoglalt német hajókat Anglia beleegyezésével bocsássa Olaszország rendelkezésére*, hogy az egyre fenyegetőbb szállítási válságon segíthessenek.

Mi maradt meg Tripoliszból?

Bécs, május 20. A *Pol. Korr.* jelenti az olasz határról: Az olasz kormány az a közlése, mely szerint *Kyrenaika* partvidékének két pontját megszállták és ezzel az ellenséges buvárhajókat két támaszponttól megfosztották, éppen ellenkező hatást váltott ki, mint ahogy a kormány remélte. Olaszországban nemcsak a külföldi sajtó révén, hanem a hadsereg hazatért tagjaitól is értesültek arról, hogy *az olaszok kyrenaikai uralma egy keskeny földcsík birtokára zsugorodott és a partvidéknek csak öt-hat helysége maradt olasz kézen*. A kormány legutóbbi közleményének csupán az lett a hatása, hogy az olaszoknak, akik egyáltalában nem foglalkoztak a lybiai gyarmattal, ezt a sajnálatos tényt emlékeztetükbe idézte.

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, május 20. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:*

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, május 20. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:*

Smorgon vidékén egy német repülő légi harc után lelőtt egy orosz repülőgépet.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Orosz készülődés a román határon

Bukarest, május 20. (Magyar Távirati Iroda.) Az oroszok a román határon lázas gyorsasággal dolgoznak új vasutvonalak építésén. Meglátszik, hogy az oroszok komolyan félnek Románia felől érkező támadástól.

Odessza, május 20. (Magyar Távirati Iroda.) *Graceanu* román követ az *Odeski Listok*-ban egy levelet tesz közzé, amely szerint semmiféle olyan hivatalos irattal nem rendelkezik, amelyből Romániának Oroszországgal szemben való ellenséges magatartására lehetne következtetni.

Az orosz-francia testvérestítés

Sasonow és Viviani pohárköszöntője

Stockholm, május 20. *Pétervárról* jelentik: A francia-orosz szövetség A francia-orosz szövetség huszonöt éves fennállásának ünnepére rendezett banketen Sasonow kijelentette, hogy azt a meggyőződését akarja kifejezésre juttatni, hogy Oroszország teljes megértéssel van a francia teljesítmények iránt. A *verduni* ellenállás csodálata — ugymond — kötelességünk teszi az elismerést. Hála a francia energiának: Franciaország babérral ékesen kerül ki a harcból. Németország *morális* vereséget szenvedett. Ez jó jel a végleges eredményre. Most arról van szó, hogy kölcsönös bizalommal várjuk be

a harc kimenetelét. Bizunk abban, hogy megszabadítjuk Európát a borzasztó ellenségtől."

Viviani az orosz hadseregére mondott tószttal válaszolt: „Meghajlok a szövetséges nemzetek pompás katonái előtt. A fogadtatás, melyben bennünket részesítettek, örök emlékében marad Franciaországnak. Az erős szövetség *reális eredményekre* fog vezetni. *Végig kitartunk a harcban és nem gondolunk a békére!*"

A szövetséges Angliát mind a két szónok eltelejtette megemléteni.

A belga-francia harctér

Berlin, május 20. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:*

Az Argonneokban egy német járőr saját robbantások után egy második ellenséges vonalba hatolt előre. Az ellenségnél nagy veszteségeket állapított meg halottakban és néhány fogollyal tért vissza.

Az ellenségek a Haucourt—Esnes-i országot mindkét oldalán legutóbb elfoglalt állásaink ellen ismételtén intézett támadásait könnyűszerrel visszavertük.

Öt ellenséges repülőgépet lőttünk le, egyet gyalogsági tüzzel Vaillytól dényugatra, a többi négyet légiharcban Aubrevillénél, a Hesserendő déli szegélyénél, Avocourtnál és közvetlenül Verduntól keletre.

Repülőink a flandriai parton ellenséges hajókat, Dünkirchennél, Dixmidennél, Poperinghenél, Amiensnél, Chalonsnál és Suippesnél repülőgép-leszálló helyeket és pályaudvarokat sikerrel bombáztak.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az orosz csapatok a Vogézekben

Zürich, május 20. Az itteni lapok jelentik, hogy a francia harctérre küldött orosz csapatokat az *elszászi határra* vitték és a *Vogézek* frontján egyesítették őket.

Marchand tábornok elesett

Rotterdam, május 20. *Marchand* tábornok, a *Fashoda-affér* hőse, aki a mostani háboru alatt egyizben már megsebesült, a francia harctéren elesett.

Botrány a francia kamarában a verduni harcok miatt

Berlin, május 20. A *Vossische Zeitung* jelenti Genfből: A francia kamara tegnapi ülésén *Favres* képviselő kérdést intézett a kormányhoz, hogy *milyen állapotba helyezte Verdunt?*

Briand miniszterelnök kijelentette, hogy a választ *fenntartja magának* és azt mondta, hogy ezt a kérdést nem célszerű a kamarában bolygatni.

A miniszterelnök nyilatkozata nagy izgatottságot keltett. A képviselők vad lármában törtek ki, majd *összeverekedtek*. A zaj csillapultával *Briand* miniszterelnök a képviselők hazafias érzelmeire appellált s a következőket mondta:

— *A döntés órája közeledik. A kamara bizalmatlanságának el kell tűnie. Ha a kormány és a parlament együttműködése lehetetlenné válik, a kormány kész átengedni helyét.*

A KISEMBEREK az előző hadikölcsönre ezerhatszáz millió koronát jegyeztek és eldöntötték mindhárom pénzügyi próbatételünk nagy sikerét. Ne higye tehát senki, hogy az ő ötven, száz koronás jegyzése mitsem ér a milliók tengerében!

Német repülők bombázták a délkeleti angol partvidéket

Berlin, május 20. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti:

Május 20-ikára virradó éjjel egyik tengerészeti repülőrajunk a flandriai partvidékről kilindulva bombázta Dover, Deal, Ramsgate, Broadstaire és Margate kikötőtelepeit és erődítményeit. Számos helyen jelentékeny gyújtó- és robbantó hatásokat figyeltünk meg. Az ellenség parti ütegei és őrhajói hevesen lőttek a repülőgépekre, ezek azonban valamennyien sértetlenül visszatértek.

A Tengerészeti Vezérkar FŐNÖKE.

Amerika az angol postarablás ellen

Kopenhága, május 20. A *Morning Post* írja: Wilson szilárdan el van határozva, hogy a *posta kezelése* kérdésében szorosán fentartja álláspontját Angliával szemben. Az amerikai kormánykörökben nagy nyugtalanságot és elégedetlenséget keltett, hogy Anglia folytonosan lefoglalja a semleges postát. *Wilsont és teletős tanácsadóit az utolsó angol jegyzék nem elégti ki*, mert csak meg akarta kerülni a kérdés magyát. *Élesebb hangon tartott új amerikai jegyzék van készülöben.*

A császár Berlinben

Berlin, május 20. Vilmos császár ma reggel ide érkezett.

Berlin, május 20. A császár ma délután *Bethmann-Hollweg* birodalmi kancellárt hosszabb kihallgatáson fogadta.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, május 20. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:*

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, május 20. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:*

Különös esemény nem volt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A szerb csapatok elszállítása

Athén, május 20. (Magyar Távirati Iroda.) A Reuter-ügynökség jelentése szerint a szövetségesek és a görög kormány között a szerb seregrészek elszállítása ügyében támadt viszályt kielégítően oldották meg. *A szerb csapatokat a tengeren szállítják el Szalonikibe.*



Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít **FEUERSTEIN**

ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM.

mosó Intézet Piac-utca 99. Telefon szám: Fővárosi 11-87, sz. Fővárosi 702.

Az angolok Kréta szigetén

Lugano, május 20. Mint a *Corriere della Sera* athéni tudósítója jelenti, a Suda-öböl előtt horgonyzó angol hadihajók egész otthonosan rendezkednek be. A görög kormány megengedte, hogy Sudában angol táviróhivatalt rendezzenek be.

A pápa, a spanyol király és Wilson a béke érdekében

Bécs, május 20. (Magyar Távirati Iroda.) Madridi magánjelentés szerint egyrészt a pápa és Alfonz király között, másrészt a pápa és Wilson között tárgyalások folynak a béke létrehozása érdekében. A törekvések főcélja, hogy mindenek előtt fegyverszünetet hozzanak létre, amely alatt meg lehetne kezdeni a béketárgyalásokat. Alfonz király meg van győződve róla, hogy a fegyverszünet a békét eredményezné, mert a fegyverszünet után a hadviselők egyikének sem volna lehetséges újra kezdeni a háborút.

A franciák a háború végét látják

Basel, május 20. (Magyar Távirati Iroda.) A *Belforban* megjelenő *Frontyere* című lap írja: Anglia olyan bevásárlásokat eszközöl, mintha további hároméves háborúra készülné. Ezzel szemben Franciaország reméli, hogy a nyár nem sejtett meglepetéseket hoz és a hadviselő államok pénzügyi helyzete következtében a háború a végéhez közeledik.

KEDDEN ZÁRUL a negyedik hadikölcsön jegyzése. Teljesítse mindenki haszonhajtó polgári kötelességét!

Az 1897-1878-beli népfölkelők sorozása Debrecenben

Május 23-tól június 6-ig

A város katonai ügyosztálya közli, hogy a honvédelmi miniszter 6400/1916. eln. számú körrendeletével elrendelt népfölkelő bemutató szemle az 1897-1878. évfolyamig a következő napokon fog Debrecenben megtartatni:

Május 23-án a régi szemléből elmaradt és a cs. és kir. anyaggyűjtő állomásnál hadi szolgálatot teljesítő népfölkelők.

Május 24-én a debreceni illetőségű 1897. évi születésű népfölkelők.

Május 25-én a debreceni illetőségű 1896., 1895., 1894. és 1893. évi születésű népfölkelők.

Május 26-án a debreceni illetőségű 1892., 1891., 1890., 1889. és 1888. évi születésű népfölkelők.

Május 27-én a debreceni illetőségű 1887., 1886., 1885., 1884., 1883. évi születésű népfölkelők.

Május 29-én a debreceni illetőségű 1882., 1881., 1880., 1879., 1878. évi születésű népfölkelők.

Május 30-án az idegen illetőségű 1897. évi születésű népfölkelők.

Május 31-én az idegen illetőségű 1896., 1895., 1894. évi születésű népfölkelők.

Június 2-án az idegen illetőségű 1893., 1892., 1891., 1890. évi születésű népfölkelők.

Június 3-án az idegen illetőségű 1889., 1888., 1887. és 1886. évi születésű népfölkelők.

Június 5-én az idegen illetőségű 1885., 1884., 1883. és 1882. évi születésű népfölkelők.

Június 6-án az idegen illetőségű 1881., 1880., 1879., 1878. évi születésű népfölkelők.

Az 1877-1866. évben született népfölkelők szemléje augusztusban tartatik meg és a szemle-napok később fognak közöltetni.

Figyelmeztetnek a szemleköteles népfölkelők, hogy a bemutató szemléhez a behívási

parancsban felemlített napon reggel 7 órakor a városház udvarán, a birtokukban levő régi népfölkelési igazolványi lapjukkal tisztán és józanon pontosan jelenjenek meg. Végül felhívja a katonai és illetőségi ügyosztály azon népfölkelőket, akik a bemutató szemléhez behívási parancsot nem kaptak, hogy annak átvétele végett a fenti ügyosztálynál (városház, félelelet, 13. sz. a.) azonnal jelentkezzenek.

Domahidy Elemér ünneplése**A város és a vármegye tisztikarának tisztelgése a főispánnál**

A mai nap folyamán hivatalok és testületek, magánosok tömegesen keresték fel Domahidy Elemér főispánt, hogy a Lipót-rend lovagkeresztjével történt kitiüntetésé alkalmából üdvözlőjük és ezzel is kifejezésre juttassák azt a tiszteletet és szeretetet, amellyel mindenki körülveszi őt és azt az örömet, melyet kitiüntetésének híre mindenütt keltett.

Dél előtt a város, délután a vármegye üdvözölte s estig mintegy háromszáz üdvözlő sürgöny és levél érkezett a főispánhoz. Személyesen kereste föl délután Okolicsányi Károly cs. és kir. kamarás vezérőrnagy, aki szintén üdvözölte.

A belügyminiszter üdvözlő távirata

Kitiüntetés alkalmából sürgönyileg üdvözölte a főispánt a belügyminiszter, aki a következő táviratot küldte:

Méltóságos

Domahidy Elemér főispán urnak
Debrecen.

Örömmel és apostoli királyi felsége által a Lipót-rend lovagkeresztjével történt legfelsőbb kitiüntetésedhez őszintén szerencsét, működésedre ezentúl is áldást, sikert kíván igaz híved

Sándor János.

A kormány tagjai közül táviratilag üdvözölte még: Hazai Samu báró honvédelmi, Jankovich Béla dr. vallás- és közoktatásügyi, Ghillányi Imre báró földművelésügyi miniszter, Némethy Károly dr. belügyminiszter, Bartók József földművelésügyi miniszteri államtitkárok.

Üdvözlő táviratokat küldtek még Bárczy István dr. Budapest polgármestere, Mándy Lajos nyugalmazott miniszteri tanácsos, Sándor Pál, Madarassy Beck Gyula országgyűlési képviselők, Magyar Lajos belügyminiszteri titkár, Urbán Adolf udvari tanácsos, Jekelfalussy Zoltán miniszteri tanácsos, Rác ezredes, Kriesfalussy Sándor, Berencsy János, Fekete László dr. polgármesterek, Sipos Gyula postatáviró felügyelő, Popper Tódor dr., Illés Andor főügyész helyettes, Kayzler György főispán és még számosan.

A városi tisztikar tisztelgése

Délben 12 órakor a városházán kezdődött a hivatalos ünneplés. A város tisztikara megtöltötte teljesen a közgyűlési termet s zugó éljenzéssel fogadta a belépő főispánt, akit Márk Endre udvari tanácsos polgármester üdvözölt.

— Mint egy család tagjai jöttek ide, — mondta — akiknek majdnem mindegyikével szemben érezte a főispán atyai jószágát. — Ezután rövid szavakkal méltatva a szónok a főispán nagy érdemeit, áldást és szerencsét kívánt s kérte, hogy jóindulatát és szeretetét a város és tisztikar iránt tartsa meg továbbra is.

A hosszantartó éljenzés után Domahidy Elemér főispán ezeket mondta:

— Méltóságos Polgármester Ur! Hölgyeim és Uraim! Igazán nagy lelki örömmel veszek tudomást Debrecen város tisztikara és tisztviselői részéről jött ezen impozáns mé-

reteket öltött lelkes üdvözlésről. Amidőn felséges urunk és királyunk tekintete felém fordult és amidőn fogyatékos erőmnek tevékenységeit, hivatalos működésemet figyelemre méltatta, kegyes volt ezzel a kitiüntetéssel nekem buzditást adni és örömet szerezni, amidőn e kitiüntetés a magaménak tekintem, csak olyanformán gondolok arra, hogy ezt némiképp megérdemeltem, hogy emellett a gondolat mellett ott van mindjárt a másik gondolat is, hogy az a tevékenység és hivatali működés, amelyért e kitiüntetés megérdemeltem, csak úgy volt lehetséges, hogy nekem e működés közben kiváló buzgalmu, odaadó, lelkiismeretes, dolgos munkatársaim voltak.

— Mélyen tisztelt városi tisztikar! Az én tapasztalatom szerint ez a rettenetes veszteségeivel méreteiben felülmúlhatatlan, mérhetetlen károsodással járó háború megtanított egyre: Megtanított dolgozni! Mert igenis itt a legeklatásabb, legszebb példa, hogy e város tisztikarát, mint egy embert látom a munkában, a megszakítás nélküli, napról-napra való küzdelemben. Én tehát amidőn a legnagyobb megelégedéssel veszem a tisztviselői kar odaadó és kitaró működését, kiváló örömeimnek adok kifejezést, hogy együtt örvendeznek velem és kivesszük részüket ebből a kitiüntető elismerésből, amelynek nagyrésze tulajdonképpen Önöket illeti meg. Mert nagyon természetes, hogy ha az én munkám elismerve van, az Önök munkája is méltatásban részesült, mert az egyik a másik nélkül elképzelhetetlen.

— A mostani ünneplés perceiben engedjék meg, hogy kérjem Önöket, hogy eddigi szorgalmas, lelkiismeretes munkájukat továbbra is odaadó kötelességeikül tekintsék. Meg kell mutatnunk ebben a nehéz időben, hogy hatványozott erővel kell dolgoznunk, mert csak az áldardó, megszakítás nélküli munka, folytonos tevékenység és buzgóság biztosítja jövő életünket és garantálja a jövő áldásos békének gyümölcseit.

A vármegyei tisztikar tisztelgése

A vármegye tisztviselői kara Pákozdy Sándor alispán vezetésével délután 4 órakor kereste föl a főispánt. Az alispán a következő beszéddel üdvözölte Domahidy Elemért:

— Igaz örömmel és nagy megelégedéssel vette tudomásul velem együtt e vármegye tisztikara, hogy felséges királyunk a miniszteri biztosi munka közben szerzett nagy érdemeiért Méltóságodat a Lipót-rend lovagkeresztjével tüntette ki. Ugy érezzük, hogy a legmagasabb kitiüntetés egy fénysáva nekünk is jutott. Az a nagy szeretet, amely betölt engemet és minden tisztársamat, hozott ide benniünket. Fogadjá szeretettel üdvözlésünket, áldja meg és tartsa meg az Isten Méltóságodat családjának és e megyének sokáig.

A felzúgó éljenzés lecsillapulta után Domahidy Elemér főispán mély meghatottsággal válaszolt az üdvözlésre:

— Amikor felséges urunk és királyunk kitiüntetésben részesített és látom, hogy Hajdúmegeye tisztikara, az én munkatársaim a fölötti örömeimnek kifejezést adnak, e pillanatban ez engem elfogulttá tesz és lelkemnek kiváló örömet okoz. Talán sok is már a szives figyelem, amiben részesülök, de e tisztikar és e színmagyar vármegye részéről különösen jól esik. A nyolc és fél esztendő működésemre visszatérintve látom, hogy csekély személyemet így honorálják, úgy találom, hogy egy momentum magyaráz meg mindent, az az érzelmi kapcsolat, amely engem e vármegyével összefon. Itt jártam iskolába, mint ifjú itt léptem közpályára, férfi koromat itt töltöttem s így but, örömet együtt érezek, e vármegyei embernek érzem magam.

— A békében a vármegyei tisztviselőket más tisztviselőik úgy tekintették, hogy semmit sem dolgoznak, pipáznak, diskurálnak. Megszületett a mondás, hogy a vármegye dolga úgy megy jól, ha lassan megy. A nehéz időben most e rettenetes 22 hó alatt, az óriási szenvedések és veszteségek megtanítottak benniünket egyre: dolgozni, és mi megmutattuk, hogy dolgozni tudunk és akarunk. Van másutt is szorgalmas tisztikar, de büszkén állapítom

Acetonolaj nemcsak pótolja, de felülmúlja a denaturált-szeszt. Kapható 50, 25, 1 és $\frac{1}{2}$ literes edények illetve üvegekben. Viszontelárusító kereskedők árúsíthatják engedély nélkül is. Főelárusítóhely:

Ullmann Salamon fűszer-, csemegé- és ásványvíz-nagykereskedésében, Ferencz József-ut 59., vármegye-házával szemben. Telefon 322.

meg és ez büszkeséggel tölt el, hogy e vármegye tisztikara óriási dolga mellett is a legnagyobb munkakedvvel úgy dolgozik, hogy semmi követelni valót sem hagy fenn. Helyesen mutatott rá a nagyságos alispán ur, hogy a felség kitiintetésének egy fénysávjá a tisztikarra is vetődik. Ohajtom, hogy e fénysáv ne csak ragyogjon, de melegítsen is. E fénysávját megérdemlik nagyon, mert az Önök munkássága volt egyik része annak, hogy a kitiintetés engem ért. A rengeteg munkát, új, eddig nem volt dolgokat Önök becsülettel, szorgalommal végezték. Ilyen tisztikarnak becsülése, tisztelete, üdvözlése nekem nagyon becses s azt nagyon köszönöm Önöknek. Az isten áldja meg Önöket.

Az éljenzés után a főispán kezét fogott a tisztviselőkkel.

A Hadsegélyző Hivatal tisztelgése

A tisztviselői kar után a Hadsegélyző Hivatal férfi és hölgyküldöttsége jött a főispán elé, akit Szikszói-Szabó László dr. üdvözölt. A főispán meleg szavakkal köszönte meg az üdvözlést.

NEM ÁLDOZAT, hanem a legbiztosabb és a leggyümölcsözőbb tőkeelhelyezés a hadikölcsönre való jegyzés!

Ujabb följelentések Rónay György dr. ellen

Kiseb lopások a kartársaktól

A debreceni rendőrség ma ujabb följelentések alapján tovább folytatta a nyomozást a letartóztatott Rónay György dr. miniszteri segédfogalmazó lopási ügyeiben. A följelentők egymásután jönnek a rendőrségre s így ujabb és ujabb esetek derülnek ki.

A nyomozást vezető Hortobágyi Ernő dr. rendőrkapitány a nyomozás során és a följelentések alapján megállapította, hogy Rónay György dr. nemcsak a hivatalos pénztárakba nyult bele, hanem ahol lehetett, meglopta tisztviselőtársait. Rendszerint a tisztviselőknek a ruhafogasra akasztott kabátjaiból emelte el a pénzeket. Ellopott így Verlín Sándor főellenőrtől 700, János Miklós mérnöktől 50, Filtó Géza ellenőrtől 100, Novotny Béla főellenőrtől 110 koronát, másoktól pedig kisebb összegeket. De nemcsak a hivatalban, hanem a vasúti kocsikban is, amikor együtt utazott a vasúti tisztviselőkkel, lopott pénzt tőlük. Több főtisztviselő már jelentkezett is olyan panasszal, hogy a szolgálati szakaszban, mikor együtt utaztak Rónay Györggyel, meglopták őket.

Rónay György dr., aki mindig előkelő összeköttetésekkel hozakodott elő, fiatalabb korában detektív akart lenni s rövid ideig volt is az államrendőrségnél, de onnan nemsokára elkerült.

Ugy látszik, a lopásokkal kapcsolatban egyéb büntetendő cselekményeket is követett el. Amikor ugyanis áthelyezésekor Debrecenbe utazott, uti podgyásza között egy sárga bőrtáskáját 10,000 koronára biztosította. A táska Püspökladány után érthetetlen módon eltűnt. A táskát mindenhol és minden módon keresték, de nem találták meg. Amikor a biztosító társaság képviselője egyezkedni próbált Rónayval, ez ridegen visszautasította az ajánlatokat és azt mondta, hogy a biztosítási díj ellenében követeli a biztosítási összeget. Ki is fizették neki. Miután az a gyanu merült föl, hogy a táskát ő tüntette el, ez ügyben is megindították ellene a nyomozást.

Rónay György dr. Kühne gépgyáros leányát birta feleségül, hazulról tehát kellő anyagi támogatásban részesült s így érthetetlen, mi vezette a bűnös utra.

A rendőrség tekintettel arra, hogy a nyomozást ma még nem lehetett befejezni, Rónayt csak holnap kíséri át a kir. ügyészséghez.

A Csokonai-kör ügyei

(Háborus népköltési gyűjtemény — Jegyzés a negyedik hadikölcsönre — Csokonai elveszett költeményei)

Több fontos tárgy foglalkoztatta a Csokonai-körnek tegnapi választmányi ülését, amelyen Géresi Kálmán elnököl és amelyen a tagok tekintélyes számmal jelentek meg.

A választmány először is örömmel vett tudomást arról, hogy a Löfkovits Artur adományából hirdett pályázat szép sikerrel járt, mert a háborus népköltési gyűjteményre 8 pályamű érkezett, amelyek között előreláthatóan van egy-két számbavehető komoly munka is. A pályaművek megírására a kör egy 5 tagú bizottságot küldött ki, amelynek tagjai: Boldizsár Kálmán dr., Csűrös Ferenc dr., Kardos Albert dr., Körösi Kálmán dr. és Pap Károly dr.

A kör kötelességének tartja, hogy a negyedik hadikölcsönből is kivége a maga részét. Megbízta tehát a választmány akör ügyészt és titkárát, hogy az eddigi 50,000 koronán felül még további 10,000 koronát jegyezzen a Debreceni Első Takarékpénztárnál.

Nagyon felkeltette a választmány érdeklődését az a buzgó kutatás, amelyet Harsányi István, a sárospataki kollégiumi könyvtár igazgatója végzett már és folytat még Csokonainak több elveszett költeménye körül. Az eddigi eredményt maga az elnök, Géresi Kálmán ismertette, aki a napokban ott járt Sárospatakon és magánál Harsányinál tájékozódott a kérdés részletei felől. Bizonyos, hogy Csokonainak két elveszettnek hitt verse (Bár az ég busulva néz is ellenem, Bálint napja) megvan, habár nem a Csokonai kéziratában; továbbá előkerült az Árpádius 51. első sora, sajátos, szintén csak másolatban, amelynek eredetije néhány évtizeddel ezelőtt Debrecennek, jobban mondva a híres Lugossy József koll. tanárnak volt féltett kincse, de újabban nem volt feltalálható.

Harsányi a Csokonai-kör elnökével és titkárával kezdettől fogva közölte fontos felfedezését és további kutatásáról levelet váltott velük. A választmány rendkívül örvend ennek az eredményes kutató munkának, Harsányinak elismerő köszönetet nyilvánít figyelméért és szerencsét kíván ez irányban való további működéséhez.

A választmánynak foglalkozni kellett egy nem nagyon kellemes anyagi ügyvel is. Az utóbbi években, főképp a háboru miatt, de egyéb ekből is, nagyon felszaporodott a tagdíjhátralék. A választmány ismételt felszólítja a hátralékos tagokat, hogy szíveskedjenek tartozásukat rendezni; legjobban szeretné a választmány, ha a tagok a hátralékot megváltanák 50 korona alapítvánnyal s ezzel mind a multra, mind a jövőre nézve mentesítenék magukat a tagdíjtól.

A választmány készségesen hozzájárult az elnöknek azon indítványához, hogy a kör üdvözölje gróf Zichy Gézát 50 éves művészi ünnepe alkalmából, annál inkább, mert a gróf régebben élénk részt vett Debrecen köznevelődési életében, sőt Rákóczi-trilógiájának egyik darabját, a „Nemo“-t, éppen a Csokonai-körben mutatta be először.

A választmány még elintézt több folyó ügyet és tudomásul vett néhány jelentést. — Ezek közül említésre méltó, hogy a Szabad Iskolának 100 korona segítséget szavazott meg az 1916. évre. Továbbá tudomásul vette, hogy az elnökség megbírálta egy névtelennek kéziratban beküldött verskötetét, amely egy gyakorlati verselőnek komoly érzéseit és nemes gondolatait foglalja magában, de a kötet hijjával van minden különösebb költői erőnek. — A kézirat átvehető a kör titkárától.

A negyedik hadikölcsön

Az utolsó napok jegyzései Debrecenben.

A hadikölcsönre való jegyzés utolsó napjait a közönség jól fölhasználja. Az aláírások szép számmal gyűlnek s már most bizonyos, hogy a negyedik hadikölcsönre történt jegyzések száma és összege messze felül fogja mulni az eddigi hadikölcsönökét.

A legutóbbi jegyzések a következők:

Az Alföldi Takarékpénztárnál a mai napon következő nagyobb hadikölcsön jegyzések eszközöltettek: N. S. 20,000 kor., Ifj. Zöld János 11,000 kor., Marx János 10,000 kor., Részner Mihály 6400 kor., Kovács István 5000 kor., Barna Mihály 4000 kor., B. A. 5500 kor., Ifj. Jóna János Ondód 3000 kor., Oláh Miklós 3000 kor., Kocsis András Ondód 2000 kor., Kocsis Józsefné Ondód 2000 kor., Lovas Imre Nagyhortobágy 2000 kor., Bakos Erzsébet 2000 kor., Tar János B.-Ujváros 1500 kor., Vendéglősök, hentesek és mészárosok műjégygyára 2000 kor., Papp Mihály Ondód 1000 kor., Szövetes Istvánné Ondód 1000 kor., Szarvas Miklósné Ondód 1000 kor., Győri Sándor Kishegyes 1000 kor., Szilágyi János 1000 kor., Szücs János 1000 kor., Grósz Mária 1000 kor., özv. Molnár Bálintné Ondód 1000 kor., Vince János Ondód 1000 kor., Pongor István Ondód 2000 kor., Kozák Mihályné 1000 kor., Steiner Mihályné 1000 kor., Króh Vilmos 1000 kor., Reáliskolai tanuló ifjuság 250 kor.

A Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál a negyedik hadikölcsönre a további nagyobb jegyzések eszközöltettek: Debrecen sz. kir. város 1,200,000 kor., Princz Dezső 80,000 kor., Sz. T. 30,000 kor., dr. E. A. 30,000 kor., Áron Manó és társa további 20,000 kor., Vidoni J. 20,000 kor., K. G. 20,000 kor., Botcs József 14,000 kor., Fejér Márton Budapest 10,000 kor., Zoltán Boriska 8000 kor., Molnár Ferenc, Ungár Lajos, Kohn Sámuel, Heilmovits Mór, Weisz Lajos 5000—5000 kor., Nagy József 11,000 kor., Polgári 8000 kor., H. N. 5000 kor., Dulitzky András 4000 kor., Félegyházy János, Prokopa Józsefné 3000—3000 kor., Csáthy Kálmán 5000 kor., Gebauer Károly r.-t., Weinberger Simon, Rosinger Hermann, Kegyes Mihály, Szabó Endre 2000—2000 kor., Szöllősi Mihály, Gréger Kálmán, Jeney István, Mandel és Schwarzkopf, Ménes István 2000—2000 kor., Pálffy József 1500 kor., Schwarcz Adolfné 1200 kor., Krajnik László, Thaisz Arthur utóda, Katona-Otthon, Bernfeld Rózi, özv. Grósz Mórné, Jóna János, Csáthy Ilonka, Szép József, Lajther Ádám Bartus István, Kókay Lajos, Gerstner Mici, Gerstner Erzsébet, Hrabéczy r.-t. bérlete, Róth Jenőné, Klein Izidor, Klein Áron, Klein Margit, Klein Rózsika, Feuerstein Mór, Gans Regina, Hirn Manó, Darvasi Ábrahám, Neumann Lajos, Szerkes Gyula, S. Tóth Károly 1000—1000 kor.

URANUS

Korona-
Pannag-Telefon-
8-22

Ma, vasárnap, május 21-én

NORDISK-MŰSOR!

Szellemek éjszakája
dráma 3 felvonásban.
(Egy idős asszony drámája, aki nem szereti elég híven és szilárdan a férjét.)

Fészek a viharban
dráma 4 felvonásban.

Kinokop.
A magandetektív, humoros.

Bővadások kezdete 8 órakor másékkelt, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárral.
Polytatóságos bemenet.

Cukorka csemegékben

— hazai és külföldi legelőkelőbb gyárak Uilmann Salamon készítményei — állandóan nagy választék Uilmann Salamon lüszor, csemegé, cukorka és ásványvizek nagykereskedésében, Ferenc József-ut 69. (vármegyeházával szemben.) Telefon 382.

HIREK

Az Általános Forgalmi Bank részvénytársaságánál újabb a következők jegyeztek hadikölcsön-kötvényt: Fűszerkereskedelmi r.-t. újabb jegyzése 20,000 kor., Békés Lajos 10,000 kor., K. Zs. 6000 kor., Freund Erzsike 5000 kor., K. S. 5000 kor., Fisch Jakabné P.-Ladány újabb 5000 (összjegyzés 10,000) kor., Ungár Lajos 3000 kor., Gabányi Sándor utóda újabb 3000 (összjegyzés 6000) kor., Vas Antal tábori lelkész a harctérről 2000 kor., Szokolófszky Miklós 2000 kor., Apolló mozgószínház 1000 kor., dr. Szelényi Árpád 1000 kor., Szepesi Mór 1000 kor., Lőrincz Andor 1000 kor., Fürst Ignác Hadház 1000 kor., Wolff János ezredes a harctérről újabb 1000 (összjegyzés 3000) kor., Cecz András 550 kor.

A Gazdasági Takarékpénztár részvénytársaságánál a negyedik hadikölcsönre jegyeztek: Berger Morné 20,000 kor., Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezete 5000 kor., Kazinczy Gábor 2000 kor., Gyöngyösi Veron 1000 kor., Karászi Mihály 200 kor.

Debrecen város hadikölcsönjegyzése.

A város közgyűlésének lefolyásáról szóló tegnapi tudósításunknak arról szóló részéből, hogy Debrecen város mely pénzügyintézeteknél jegyez hadikölcsönt, az **Alföldi Takarékpénztár** tévedésből kimaradt. Debrecen város közgyűlése ugyanis kimondta, hogy egy budapesti cégen kívül öt debreceni banknál egyenlő összeget jegyez, ez intézetek között az **Alföldi Takarékpénztárnál** is.

22 KORONA 50 fillérrel már jegyezhetünk egy száz koronás hadikötvényt, a vételár többszörét minden számottevő pénzügyintézet olcsó kamattal megelőlegezi nekünk.

Rablógyilkosság Mikepércsen

A gyilkos megölt egy asszonyt és felgyújtotta a holttestet

Az éjszaka folyamán borzalmas rablógyilkosságnak jöttek nyomára Mikepércs községben. A tettesek, vagy a tettes állati kegyetlenséggel hajtott végre a gyilkosságot, amelyről eddig a következő jelentést kaptuk.

Tegnap éjszaka észrevették a szomszédok, hogy **Gali Imréné Kovács Eszter** háznál tüz van és a szobában ég valami. Azonnal oda-siettek az emberek és oltani kezdték a tüzet. Miután Gali Imrénét sehol sem látták, keresni kezdték s ekkor **szobájában ágyában fekvő holtan találták meg.** Az öreg asszony borzasztóan meg volt csonkítva és **már teste is megpörkölődött.** Holttestét kivitték a szobából és a tüzet eloltották.

A csendőrség által megindított nyomozás során megállapították, hogy Gali Imrénét, aki vagyonos, jómodu asszony hírében állott, **rablási szándékból meggyilkolták, mindkét lábát levágták s azután az ágyra fektetve az ágyat és a házat is meggyújtották,** hogy az öreg asszony holtteste bennéjen a házban és így a hiuntettnek nyomait eltüntessék. Az öreg asszony fejét összeuzták, minden valószínűség szerint meglepték, vagy éppen az ágyban fekvő ölték meg.

Az öreg asszony töből levágtott két lábát az ágy mellé támasztva találták.

Gali Imréné egyedül álló öreg asszony volt és így a tetteseknek, vagy tettesnek észrevétiénél lehetett a házba behatolnia és az öreg asszonnal végeznie.

A csendőrség nagy eréllyel folytatja a nyomozást a tettesnek és a gyilkosság körülményeinek kiderítése érdekében. Ma délután kiszállt a helyszínére a debreceni kir. törvényszék vizsgálóbírója is a boncolás megejtése végett.

— Vasárnapi istentisztelet. A református templomokban vasárnap, e hó 21-én prédikálnak: a Nagytemplomban d. e. Szele György lelkész, d. u. Konrád Zoltán segédlelkész; a Kistemplomban d. e. 9 órakor Jánosi Zoltán lelkész, d. e. 1 órakor Zih Sándor lelkész, d. u. Márton Sándor s.-lelkész; a Kossuth-utcai templomban K. Tóth Kálmán lelkész, d. u. Uray Sándor lelkész; az Árpád-téri templomban d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész; az ispotályi templomban d. e. Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. Főris Endre s.-lelkész; a homokkerti imaházban Kovács János vallásoktató lelkész. — A Kossuth-utcai templomban délután 6 órakor vallásos estély

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentisztelet Labossa Lajos segédlelkész végzi. Utána gyermek istentisztelet. — D. u. 5 ima.

— Helferich alkancellár lesz. Berlinből táviratozzák: Mint a „Berliner Tageblatt” jelenti, az új embereknek a birodalom vezető állásaiba való kinevezése megtörtént. Körülbelül bizonyosra vehető, hogy Helferich dr. pénzügyi államtitkár átveszi a birodalmi belügyi hivatal vezetését és ennek folytán alkancellár lesz.

— A debreceni tudományegyetem évváró ünnepe. A debreceni m. kir. tudományegyetem ma délelőtt tartotta meg évváró ünnepét s ez alkalommal az egyetemi közgyűlést. Az ünnep az egyetem rektorán, dékánjain és tanácsán kívül jelen voltak Debrecen város, a református egyházkerület, a debreceni hatóságok képviselői és igen szép számú közönség. Az ünnep a református nagytemplomban istentisztelettel kezdődött, amelyen **Sass Béla** egyetemi tanár mondott szép imát. Az istentisztelet után kezdődött meg az egyetemi közgyűlés. A megnyitó beszédet **Bernolák Nándor** dr. rektor mondta. A nagyértékű megnyitóban a jogi oktatás és a jogászai továbbképzés kérdéséről szökött. Szükséges e kérdésekben a reform, hogy az ifjúság több kötelességtudást és tudományos ismeretet vigyen magával az életbe. Az ifjúság nagy része nem látogatja rendszeresen az előadásokat, a tanrend pedig nem felel meg a tudományos képzés követelményeinek. Az előadások látogatását kell kötelezővé tenni és a szegényebb ifjak részére internátust kell állítani. A gyakorlati pályán működő jogászok részére rendszeres továbbképzésről kell gondoskodni, hogy ezeknek egybefoglaló és az élet új követelményeiről tájékoztató tanfolyamot lehessen látogatni. Melegen üdvözölte ezután a rektor a közönséget, a hatóság képviselőit és különösen **Domahidy Elemér** főispánt, akinek kitiüntetésé összeesik a közgyűléssel.

Kiss Géza dr. jogikari dékán értekezett ezután nagy készültséggel és tudással a jogszabályok elavulásáról. Szembelhelte a törvényhez kötöttség és a törvény alól való mentesség két irányát és erős okfejtéssel amaz eredményre jutott, hogy bár a bírót a törvény kötelezi, annak értelmét mégis az élet figyelmbe vételével az új viszonyokhoz alkalmazva kell értelmezni.

Mindkét beszédet a közönség nagy élvezettel hallgatta s tapssal jutalmazta.

Végül kiosztották a beérkezett pályamunkákra kitűzött díjak. A hittanszakon 100 koronát kapott **Porzsoló Ferenc** III. éves hallgató, a jog- és államtudományi karon 50 koronát **Osváth Ferenc**, a bölcsészeti karon 100 koronát **Márton Béla** rendkívüli hallgató.

Az ünnepség 12 óra után ért véget.

EGYETLEN CIKK,

mely több, mint tíz év óta nem drágult meg: a valódi

YES-SZAPPAN

Ára 1 korona 50 fillér.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatu pipere-szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES-PUDER 1, 3, 5 K dobozonként, YES-KRÉM 3 K tégelyenként.

Mindenütt kapható.

Magyarországi főraktár:

ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyszertára,
BUDAPEST, Károly-körút 5.

— A Pénzügyintézet Központ debreceni tagja. A Pénzügyintézet Központ igazgatósági és választmányi tagsági helyeire rövidesen megtörténnek a hivatalos jelölések. Debrecen és Hajdúvármegye valószínűleg egy-egy helyre lesz képviselve. Az igazgatósági tagsági helyre **Verzár Kálmán** vezérigazgató a választmányi tagsági helyre **Kenéz Gyula** dr. udvari tanácsost hivatalosan jelölte. A debreceni és megyei intézeteknek mintegy 150 szavazatuk van a harmadik Kuriában.

— Az ipartestület közgyűlése. A debreceni ipartestület évi rendes közgyűlését május hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor saját helyiségében fogja megtartani, mikorra minél számosabb tag megjelenése kéretik. **Dávidházy Kálmán**, elnök.

— Kovács Gyula temetése. A vármegye-házán tömegesen adják le részvénytulajdonosokat **Kovács Gyula** nyugalmazott alispán tisztelői és a hivatalos körök. Az elhunyt holttestét a vármegye-háza közgyűlési termében ravatalozták föl. Pálmák és disznóvénnyek veszik körül a koporsót. A temetés holnap délelőtt tíz órakor lesz. Az egyházi szertartást **Baltazár Dezső** dr. püspök fogja végezni, aki imát mond. A vármegye nevében **Juhász Nagy Sándor** dr. törvényhatósági bizottsági tag buszuztatja el a halottat. A koporsót azután vasúton szállítják Hajdúszoboszlóra, ahol a délután 3 órakor megtartandó gyászszertartás után a családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.

A vármegye tisztikara a következő gyászjelentést adta ki:

Hajdúvármegye közönsége és tisztviselő kara mélyeségű fájdalommal jelenti, hogy **Kovács Gyula** e vármegyének évek hosszú során át volt tisztviselője és alispánja, a hajdúszoboszlói választó kerület egykori országgyűlési képviselője, az alsó-szabolcsi hajdúvidéki ref. egyházmegye gondnoka stb. f. évi május hó 19-én Debrecenben életének 57 évében nagy lelki erővel türt hosszas szenvedés után elhunyt. Melegsziví, jóságos alispánunkat, tisztársai pedig felejtethetetlen jóbarátunkat vesztítettük el benne. Debrecen, 1916. évi május 19. Legyen áldott emlékezte. — békés a pihenése!

— Betegh Péter dr. előadása az orosz fogságból való szökéséről. Ma este tartotta meg az Arany-Bika dísztermében előadását **Betegh Péter** dr. főhadnagy, aki orosz fogságból megszökött s ezer izgalmas kalandon keresztül visszatért Magyarországra. A Hindenburg-bakák rokonszenves arcú tartalékos tisztje szerényen beszélt arról az emberfeletti, igazi hősi vállalkozásról, melyet sikerre vitt. Nem éreztette nem hangsúlyozta és mégis éreztük a lelki tusát s a testi szenvedéseket s valóság-gal minden figyelmes hallgató beleélte magát az izgalmas ritka napjaiba. A fogságba-jutás percétől végigélte a foglyok szomorú sorsát a küzdelmes szabadulásig, amelyen valósággal fellélegztünk. A színes, sok helyütt derűs előadás mindvégig lebilincselte a nagyszámú hallgatóságot és sokat és melegen tapsolta a vakmerő tisztet.

— Régi sírkövek a városi muzeumban. A régóta használatlan Dobozi-temetőnek a Dmke háza mellett levő nagy dombjáról tegnap sarkofág-alaku két régi síremlék-követ szállítottak be a városi muzeumba. Az egyik, amint az itt-ott még kibetűzhető feliratról kitűnik, az 1678-ban meghalt **Csipkés Komáromi György** hírneves debreceni pap és bibliafordító hamvait fedte. A másik **Patai K. István** ugyancsak debreceni lelképásztoré, akit 1711-ben temettek el. — Ez utóbbi a domb nyugati részének elhordása alkalmával került elő a homok alól. Ezeket kivül a muzeum még a következő síremlékeket őrizi: **Méliusz Péter** püspöké 1572, **Idősb Váradai Baranyi Mihály** főbíróé 1692. és **Dobozi Erzsébet**, ifj. **Baranyi Mihály** főbíró első feleségéé 1701.

— „Gyémánthiánák” az Apollóban. Az Apollonak mesés szépségű és érdekesítő kalandortörténete ma négy előadásban kerül műsorra. A 3 órai előadás mérsékelt, az 5, 7 és 9 órai előadások rendes helyáruak lesznek. — Egyébként figyelembe ajánljuk az Apollo mai műsorát, mely mindenképen érdemes arra, hogy megnézzék. A „Gyémánthiánák” kalandortörténeten kívül egy kitűnő és kacagtató vigjáték is lesz műsoron, melynek címe: „O, vagy senki”.

— **Az ötödik orgonahangverseny.** Debrecen társadalmi a világháború folyamán immár az ötödik orgonahangversenyt fogja rendezni a hadsegélyező-hivatal emberbaráti céljaira június 15-én este hat órakor a Kossuth-utcai református templomban. Hogy ez is bizonyára méltó lesz az eddigiek hírnevéhez, erkölcsi és anyagi sikeréhez, arról már a szereplők nevei is teljes biztosítékot nyújtanak. A közreműködését már megígért Pally Matild kitűnő operaénekesnőn kívül Wessprény Andor hegedűművész, Hammerstätt János és Piribauer Ferenc kiváló zenetanárok s a jeles Varga József énektanár vezetése alatt működő vegyeskar művészi számaikkal mind hozzá fognak járulni a hangverseny sikerének emeléséhez s ezzel együtt a hazafias nemes jótékony cél mentől hathatósabb szolgálatához is. Jegyek már a mai naptól fogva kaphatók (földszintre 1 korona 50 fillérjével, karzatra 50 fillérjével) a hadsegélyező hivatal irodájába, továbbá Csáthy Ferenc könyvkereskedésében és Somossy László üzletében.

— **A városi múzeum nyitva.** Debrecen sz. kir. város újonnan rendezett és bővített múzeuma holnaptól fogva, vasárnaponként d. e. 9—12, d. u. 2—4 óra között díjtalanul megtekinthető.

— **Adófizetésre fölhívás.** A városi adóhivatal a következőket tette közzé: Mindazok az adózók, akik a községi adófölkönyvben előírt és az 1909. évi XI. t. c. 26. §-a értelmében esedékes adótartozásukat e hó 15-ig be nem fizették, járulékaival együtt a mai naptól számitott 8 napon belül, vagyis e hó 28-ig a városi adóhivatalnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogolási eljárás azonnal meg fog indítatni.

— **Koszorúmegváltás.** Kovács Gyula, Hajdúvármegye alispánja elhalálása alkalmából Vadon Sándor debreceni ügyvéd koszorúmegváltás címén a háboruban megvakult katonák javára a következő pénzáradékokat juttatta a főispán urhoz: Vadon Sándor 30 K, özv. Kiss Gyuláné sz. Vadon Mária 10 K, Hamburger Emilné sz. Kiss Karolina 10 K, összesen 50 koronát, mely adományokért ezúton is köszönetet mond a Hadsegélyező Hivatal.

— **Bérma- és vizsga-ruhák** minden méretben nagy választékban Halmágyi divatházában.

Urania

Előleges jelentés!

Hétfőn, kedden, május 22—23.

Szenzáció! Szenzáció!

Minden eddigi aktuális felvételt felülmúlja

A cinkotai tömeggyilkosság

Eredeti helyszíni felvételek.

A hatóság kivételes engedélyével.

1. A cinkotai ház. 2. A gonosztevő lakása, melyben a gyilkosságot elkövette.
3. A fűskamra, ahol a négy hordót találták.
4. Szabó Ágoston kőműves-mester elbeszéli, miként jöttek rá a rémtettre. Ő nyitotta fel az első hordót.
5. A disznóól, ahol még három áldozatra akadtak.
6. Orosz foglyok munkában, ássák a gonosztevő kertjét.
7. Tömeg a temető előtt és a temetőben.
8. A hét felnyitott hordó és az áldozatok temetésére elkészített koporsók.
9. A hullaház, mely előtt a boncolás történt.
10. Az áldozatok ruhái és a hordókban talált egyéb bűnjelék.
11. A bűnjelék átkutatása.
12. Nagy János, a gonosztevő büntársa, őrizetben a község ház udvarán.

— **Tézené a Nagyerdőn.** E hó 21-én délután 6 órakor a Nagyerdőn megtartandó katonai tézené műsora a következő: 1. J. Golling: „Hurrah — 75. ezr.!” Marsch. 2. J. Zaytz: Ouverture zur komischen Oper: „Die Hexe von Boissy”. 3. F. Lehár: Walzer nach Motiven der Operette: Der Graf von Luxemburg. 4. Kéler Béla: „Beträite”. Militarisches Tongemalde. 5. Ch. Gounod: Soldatenchor a. d. Oper: „Faust und Margarethe”. 6. A. Zellner: Potpourri aus ungarischen Liedern. 7. M. Oscheit: Im Zigerlager Marsch.

— **A debreceni fakitermelés.** A városi tanács a fakitermelés gazdaságosabbá tételére vontakozó javaslat megszerkesztésére egy bizottságot küldött ki, amelynek tagjai Gruner Lipót tanácsnok, Magoss György dr. főügyész, Aczél Géza főmérnök és Kondor Kálmán főszámvivő. A bizottság most alapos tanulmány tárgyává teszi a kérdést.

— **Az Uránia** elsőrangú műsora kedves szórakozása lesz ma a szépet kedvelő közönségnek, mert a „Zöldszemű ember” című dektivregény, melynek titokzatos cselekményét Talarso oly érdekfeszítően bogozza ki, és a „Messenger leány”, mely bájos, kedves vigjáték, kitűnő ötletekkel és a szereplők pompás játékaival tökéletesen szép műsört alkotnak, ma utójjára kerülnek bemutatásra.

— **A Solymosi-kiállítás megnyitása.** A Solymosi-féle képműkiállítás, melyről a lapunk előbbi számában már hírt adtunk, ma nyílik meg. Minden kommentár nélkül közöljük azoknak a hírneves és előkelő festőművészeknek névsorát, kik ez érdekesnek ígérkező tárlaton képeikkel képviselve vannak: Baditz Ottó, Boehm Rita, Balla Béla, Berkes Antal, Bálint Árpád, Deák-Ebner Lajos, Endrey Sándor, Éder Gyula, Flitter Ármán, Hadzsy Olga, Herer Cézár, Jámor Lajos, Juszkó Béla, Ilencz Sándor, Kosztolányi-Kann Gyula, Kézdi-Kovács László, Klammer Mariska, Koszkoly Jenő, Molnár Z. János, Nyilassy Sándor, Nógrády Antal, Nagy Vilmos, Nagy Ernő, Náray Aurél, Olgyay Viktor, Papp Emil, Pállya Celesztin, Pállya Károly, Rainerné Istvánné Gabriella, Szlányi Lajos, Tolnay Ákos, Udvary Géza, Vajda Zsigmond és Zombory Lajos.

— **Gyermek-Otthon Debrecenben.** A debreceni Népiroda Gyermek-Otthonát kíván létesíteni, ahol olyan szülők, akik kenyérkeresetük érdekében több napra kénytelenek lakásukat elhagyni, még gondozásra szoruló kisebb gyermekeiket elhelyezhetnék; a gyermekek ott kellő felügyelet mellett lelkiismerets gondozásban részesülhének úgy nappal, mint éjjel. Akik gyermekeiket a létesítendő gyermek-otthonban elhelyezni óhajtanák, jelentkezzenek a Népiroda helyiségében a városházán.

— **Nagy könyvvásár.** Br. Eötvös J.: A falu jegyzője, 2 kötet, K 10.— helyett K 5.50. Fay: Bélyegyház, 2 kötet, K 10.— helyett K 4.40. Gaály: Szirmay Ilona K 5.— helyett 88 fillér. Gyulay: Egy régi udvarház K 5.— helyett K 1.98. Iványi: A püspök atyafisága, 2 kötet, K 10.— helyett K 1.76. Jókai: A jövő század regénye, 3 kötet, K 12.— helyett K 3.96. Jókai: Az új földesur, K 5.— helyett K 3.30. Rákosi: Előzműlt harangok K 5.— helyett K 2.75. Pálly: Egy mérnök regénye K 5.— helyett K 1.10. Pálly: Esztike kisasszony professzora K 5.— helyett K 1.10. Valamennyi teljesen új példányokban. Kapható: Aczél antikváriumában. Árjegyzék ingyen.

— **Vizsgák az iparostanonciskolában.** Debrecen város államilag segélyezett községi iparos tanonciskolájában a tizhónapos tanfolyamot végző fiú- és nőiparos tanulók évet bezáró vizsgálatait június 2-től 7-ig tartják meg. A jutalmazásra szánt összeg június 2-ig Csurka István ipariskolai igazgatóhoz (Burgundia-u. 1. sz.) juttatandó.

— **Blous-ujdonságok** naponta érkeznek Halmágyi divatházába.

— **A halkonzerv átvitele tilos.** A debreceni kereskedelmi- és iparkamara felhívja az érdekeltség figyelmét arra, hogy a magyar kormány a sózott hering, tőkehal, sóshal, száraz tőkehal és a hamis kaviár bevásárlásának központosításához, a német és az osztrák kormányokkal egyöntetileg, hozzájárulván, ily cikkeknél németországi átvitele a magánkereskedelem részére további intézkedésig tilos; az ily átvitelre irányuló kérelmeket a német kormány visszautasítja.

— **Belefutott az ingoványba.** Vértessől írják: Vid a Sándor gazdálkodó a község határában lévő ingoványon át akart földjére menni. Az ingovány besüppedt és Vid elmerült a mocsárban. Holttestét ma húzták ki az ingoványból.

— **A cinkotai rablógyilkos az Apollóban.** Holnap, hétfőn és kedden mutatja be az Apollo azt a mozgóképet, melyet a cinkotai tragédia részleteiről vett fel a Kino-Riport. Kiss Béla bádógos, a hétszeres rablógyilkos világszenzációjának borzalmasságairól e mozgókép nyújt fogalmat.

— **Leány- és gyermekruha különlegességek** megérkeztek Halmágyi divatházába.

— **Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár ellen biztosító és megóvó beraktározási vállalat** Végh Gyula szőlőesternél, Debrecen, Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

— **Száraz sütemények a harctérre!** 100 különösen tartós édesség elkészítési módja 40 fillér. Kapható Hegedűs s Sándornál, főposta mellett.

— **Az Arany Bika** nagyszálló borai kiválóan finom, zamatos voltaképp híresek. A főbejárat mellett levő kimerésben félliteres palackokban kaphatók. Legalább tíz üvegről szóló megrendelés díjtalanul házhoz szállítatik. Telefon 9-94.

— **Gummi és impregnált selyem köpenyek** nagy választékban Halmágyi divatházában.

A HADIKÖTVÉNY a front mögötti polgárok becsületévéle. Legkésőbb kedden váltsuk tehát magunkhoz mindnyájan.

TÖRVÉNYKEZÉS

A hajdunánási rablógyilkost elítélték Tíz évi fegyházat kapott

Két napos tárgyalás után ma este hirdette ki a debreceni esküdtbíróóság ítéletét a hajdunánási rablógyilkosság ügyében.

Mint annak idején az esetet ismertettük, Glücklich Herman hajdunánási lakos múlt év december 11-én éjszaka megtámadta és kirabolta Frommer Herman kávést. Glücklich az említett éjszakán ott mulatott Frommer kávéházában, akivel hosszabb idő óta a legjobb barátságban élt. Záraskor távozott a helyiségből, de csakhamar visszatért a ház udvarára s Frommertől, aki akkor már a lakásába akart menni, bort, szivart és szipkát kért, mert állítólag a szeretőjéhez akart menni mulatni. — Frommer összeszedte a kért tárgyakat és éppen át akarta adni azokat Glücklichnek, amikor ez revolvért rántott elő és kétszer Frommerre lőtt. Frommer ijedtében a kávéháza menekült, de Glücklich oda is utána futott, újból rálőtt Frommerre, majd a revolverral kezdte lütni, végül pedig dulakodni kezdett vele.

Frommer nagynehezen kiszabadította magát s az udvarra futott ki. Glücklich azonban ide is követte, rávetette magát, a földre teperte és addig fojtogatta és ütlegelte, amíg Frommer eszméletét veszítette. Ekkor Glücklich az eszméletlen Frommer Herman zsebéből kivette 1600 koronát tartalmazó pénztárcáját és elvitte.

Az esküdtbíróóság, amely Hoffmann József kir. ítélőtáblai bíró elnöklése alatt tárgyalta az ügyet, ma hozta meg ítéletét Glücklich Herman fölött. Az esküdtek a föltett ténykérdés mindegyikére igennel feleltek s e verdikt alapján a törvényszék Glücklich Herman tiz évi fegyházra ítélte. Az ügyész megnyugodott az ítéletben, az elítélt semmisségi pánasszal élt.

Takarékos gazdasszonyok

küldjenek gyapju- és pamutrongyot fejlett állapotban, gomb nélkül, 5 kilós csomagban postán, 20 kilón felül vasuton. Fizeték jelenleg gyapjurongyért, barisnyáért, kendőért stb. 2 koronát, pamut- és félgypjurongyért 50 fillért különként, levonva a szállítási és portóköltséget. A szállító neve minden csomagra ráírandó.

Josif Bitter lakás, Schluckenau.

PARÁD gyógy- fürdő!

Évad június 1-től szeptember végéig.

Károlyi Mihály gróf tulajdona, Hevesmegyében, vastimsós fürdővel és hidegvízgyógyintézzel, égvényes kén-savanyuvíz, természetes arzén és vastartalmú vizek. Kiváló jó hatása ideg-, vér-, gyomor- és méhbetegségeknél, gyengeségnél ismeretes. Tiszta, enyhe hegyi levegő, sport, kirándulások. Modern kényelemmel berendezett szállodákban 175 szoba áll a vendégek befogadására. Kifűtő élelmezés mérsékelt árak mellett. Főévad június 21-től augusztus 31-ig tart. **Fürdőkabinok és folyosók gőzfűtéssel vannak ellátva.** Az egész fürdőtelep és a lakások villanyvilágítással vannak ellátva. Kényelmes automobil-közlekedés. Prospektussal és bármilyen felvilágosítással készségesen szolgál a **FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.**

Az elő- és utóévtadban a lakások 50%-kal olcsóbbak az állandó vendégeknek.

Most nyílt meg a Degenfeld-tér és Csapó-utca sarkán az új férfi és női cipőáruház,

ahol is a n. é. közönség cipő-szükségletét olcsó árak mellett szerezheti be.

Dus választék a legegyszerűbb kivitelű cipőktől, a legfinomabbig **jutányok** árak mellett. **Nagybani eladás is.**

Klein Adolf

cipőáruház

Degenfeld-tér és Csapó-utca sarkán.

Képviselőket keresek

a földművelésügyi miniszter és az összes állami intézetek által melegen ajánlott „PEROCID” **kítűnő permetszórószert** eladására minden nagyobb bortermelő vidéken. Ajánlatok kettős borítékban „Perocid képviselet” jellegre Blockner J. hirdetőirodájába, Budapest, IV., Semmelweis-utca 4. küldendők.

Még csak néhány napig.

Huzás már 1916. évi június hó 15-én.

Exen XXXII. magyar királyi

jótekonycélú államsorsjáték

főnyereménye 200.000 korona készpénzben.

Az összes nyeremények összege 475 kor. készpénzben.

Egy sorsjegy ára négy korona.

Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. Lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota) az összeg előzetes beküldése mellett, továbbá valamennyi posta-, adó-, vám- és sőhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytözsdeben és váltó-üzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld.

A magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

Kifutó fiu felvétetik a kiadóhivatalban.

14/1916. G. eln. sz.

Árverési hirdetés haszonbérbeadásra.

A debreceni ref. egyház gazdasági bizottsága megbízásából az Ondód—Veréb-dűlőbeli 5 hold 1050 □-öl szántó-, továbbá a Piac-utca dűlőbeli 6 hold szántó- és a Péterfia-utca 6-ik dűlőbeli 11 hold 541 □-öl szántóföldeknek f. évi október hó 1-ső napjától számított 6 egymástutáni évekre leendő haszonbérbeadására az árverést f. évi június hó 8-ik napjának délelőlt 7 órájára a ref. egyház tanácsstermében az árverést kítűzöm.

Az árverési kívánókat figyelmeztetem, hogy az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10%-tólját mint bánatpénzt az árverést fogadóhoz küldött összeg kezéhez lefizetni tartoznak, mely bánatpénz azonban a haszonbérleti összeg első részlete fizetésekor beszámíttatik.

A kikiáltási ár az 5 hold 1050 □-ölr 387 K, a 6 hold földre 332 K és a 11 hold 541 □-öl földre 600 K.

Egyéb feltételek az egyházi hivatalban naponként d. e. 8 órától 12 óráig megtekinthetők.

Esetleg az árverés napjáig ajánlatok tehetők a gazdasági bizottsághoz.

Debrecen, 1916 május 19-én.

Pénzes Sándor,
gb. elnök.

„ATLAS” ASBESTCEMENTPALA

versenyen kívül legkitűnőbb
minőségű tetőfedő anyag.

Azonnali szállításra

minden mennyiségben kapható.



Védjegy

Védjegy

„ATLAS” Asbestcementpalagyár

Sürgönyeim: **Részv.-Társ.** Telefon: 179-60.
Palatinus Budapest.
Központi iroda: Budapest, V., Dorottya-u. 6/a. Gyár Budafok.

Igyunk Haggenmacher Malto- duplamalata SÖRT

az ország legjobb tápasára.

Kapható

NEUMANN SOMA
sörvaktárában, Hatvan-
utca 59. Telefon 134. szám.

Körisfa

minden mennyiség-
ben eladó

Miklós Emil

fakereskedő
raktárában.

Iroda Piac-u. 4. sz.
Telefon 733. szám.

A magy. kir. Ampelologiai Intézet által ajánlott

PEROCID

szavatolt 35-38%	à K 180.—
Prima Mayunga Raffla	à K 800.—
Kémlap csomagonként	K 2.64
Radifogoly munkások részére	
prima china tea kilója	K 18.—
Kávé, őrlött, vegyített kilója	K 3.60

Azonnal szállítva:

SCHWARZ és TAUBER nagykereskedők
NAGYKANIZSA.

Ócska ólmot

ólmomedényeket legmagasabb árban
veszünk.

Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdája

Debrecen, Ferenó József-ut 40.

Tisztelt fogyasztóinkat és vevőközönségünket értesítjük, hogy nagy
áldozatok árán végre abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy

PYRAM CIPŐCRÉM

a háboru előtti kedvelt, jó minőségben

minden mennyiségben azonnal szállíthatunk.

Benes Testvérek vegyészeti gyára, Győr.

A szőlő peronosporája ellen a Rézgalic helyett egyedül a Perocid az, mely a szőlő peronosporáját elpusztítani képes.

A m. kir. Ampelologiai Intézet behatolt kísérletezés után a Perocidot a lombperonospora elleni védekezésre minden más pótszer között a legalkalmasabbnak találta.

A „Köztelek” gazdasági szaklap 1916 évi márc. 4. kelt 10. számában behatóan ismertette a Perocidál végzett kísérleteket és egyúttal a Perocid alkalmazásának módját.

Kapható 50 kilós zsákokban, kimerítő használati utasítással együtt: 100 kilogramm 180.— korona

KONTSEK GÉZA
fűster, magnagykereskedésben
Debreczen, Kossuth-utca.

Rohitsch-Sauerbrunn
Gyógyüzem mint békeidőben.
Évad kezdete 1916. május 1-én.
Prospektust küld az Igazgatóság.

Félix-fürdő
Nagyvárad mellett.
Téli és nyári gyógyhely.
Gusz, közevény, ischiás, izmájdányok és női betegségek ellen, legjobban javulva. — Új bérió. Új berendezéssel és villanyvilágítással.

Somossy László cég
HAJDUVÁRMEGYE SZALLITÓJA
Ruhavásznak — Grenadinok
Himzett batiszt — Kretonok
Bluz és ruhaselymek
óriási raktára!

Krisch Károly
cserépkálya nagyraktára
Debreczen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 12—18.
Raktáron tartom a legtűzállóbb és legjobb minőségű cserépkályhákat és takaréktűzhelyeket, — amelyek oly fűtő szerkezettel lesznek ellátva, hogy 1 órai fűtés 08 fillérbe kerül.
Átalakításokat, javításokat és tisztításokat jutányosan elvállalom.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró tífusz, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben **1 kor. 25 fill.** minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus kötéseknek (sebekre és daganatokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform-szappan

finom, gyenge pipere-szappan, lysoformot tartalmaz és antiszeptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatosítja teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni.
Ára **2 korona.**

Fodormenta Lysoform

erősen antiszeptikus hatása szájbiz. Szájbizt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgálásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvege 2korona.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban és drogériában. Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára, Ujpesten.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szögletven fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Aranyat-ékszert, briliánst, zaloggyöveget voss, meghívásra hához is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Művész képeslapokból Állandóan érkeznek újdonságok dus választékban. Harmathy antiquarium, Fűvészkert 14.

Cipőházi áthelyezés miatt a raktáron lévő összes cipőim minden elfogadható árban kiárusítom. Amerikai egész sevró varrott cipő 20 korona. Nagy cipőáruház, Hatvan-utca 8.

Gyakorlott varró- és tanulóleányok felvétetnek. Goldstein Karolina, Miklós u. 5.

Egy ültőhelyiség azonnal kiadó Ferencz József-ut (Piac) 31.

Három gáslámpa eladó Egyháztér 11. sz. alatt.

Szabáscati tanintézetben szabásmintarajzok modell után megrendelhetők Szent Anna-utca 32.

Hármas toilette tükör, szalon garnitúra, tornyos spórhert olcsón sürgősen eladó.

Függő petróleumlámpák eladók Miklós-u. 23., utcai lakás.

Krámer Józsefné „Bika”-bérházban lévő hölgyfodrászterme tudatja a hölgyközönséggel hogy este 8 óráig tart nyitva. Legújabb divatu fésülés, ondolálás, vibrációs szépségápolás, manikűrözés. Telefon 915. szám.

Gépolaj világos, Gépzsir, Hengerolaj, Padlóolaj I-a minőségben kapható

WEISZ
festéküzletében
HATVAN-UTCA 11.

Levélbélyeg gyűjtőknek 61 drb, jól állás mellett valódi, különféle ritka bélyeg, 36 korona katalógus ár helyett csak 5 korona 30 fillér. Gyönyörű bélyeg választékot vevőknek rendelkezésre bocsátom Az oldalas bélyeggyűjtemény kívánatra mindenki megkapja. Béla Szekula, Luxern (Svlt.)

Bőr gőgszajak teljesen újak, 90 kg. azonnal eladó Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

Finom hímzéseket, horgolást, fehérnemű varrást és javítást elfogad egy hadbavonult családanya — olcsó árak mellett. — Kéri a n. ó. közönség pártolását, hogy családját a háboru tartama alatt fenntarthassa. Késes-utca 37. Nyiriné.

Intelligens német kisasszonyt keresek egész délutánra. Jelentkezhetni Hatvan-u. 1., I. e. 15. a.

Varró- és tanulóleányok felvétetnek Weisz Margit női divattermében Ferencz József-ut 30., keresztútlet.

Német leány ki a házidolgok végzésében is segedkezik, 12 éves kis leánya mellé keresetetik. Cim: Péterfia 18.

Legeltetésre vállalkunk mindenféle jószágot Monostorpályi község határában fekvő 350 hold legelő területre. Érdeklődhetni a Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

Zálogházakból szerzett mindenféle ékszer és drágakövek olcsón kaphatók Krámerné, Arany Bika-bérház 3. Zálogcédulát veszek.

Bardócz és Társa

gőzfűtési, vízvezetési és csatornázási vállalat május hó 1-től

Piac-u. 43.

alatt van.
Telefon 11-09.

Szerelőeszközök és tanulók magas fizetéssel felvétetnek

Pénzkölcsön

értékpapirokra, sorsjegyekre, hadi kölcsön kötvényekre.

Hadikölcsön
100 koronánként 50—
Bazilika sorsjegy 15—
Magyar értékesítési sorsjegy 15—
Osztrák " " 20—
Olasz " " 25—
Jószág " " 10—
Erszék " " 10—
Festő Háza " 70—
Kereskedő jótégy " 150—

Ha az értékpapír másutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. Külföldi pénzesket, arany érméket a legmagasabb napi áron beváltunk. Debreczeni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Részv.-Társaság SIMONFFY-UTCA 13.
Telefon 298.

Az Alföldi Takarékpénztár épületében

vendéglő

sörsamak

azonnal kiadó!